

善举如光 照亮人心

本报评论员 陈莉

晚报观察

近日,沧县33岁的谢浩看到路边一名手部受伤的女子打不到出租车,他驱车20公里将女子送到医院。谢浩的一次“无心之举”,却让女子铭记在心,身体康复后亲自登门道谢。(据12月19日《沧州晚报》4版)

轮胎店店主谢浩与一名受伤女子的“双向奔赴”,让我们看

到了人性中最美好的一面——善意与感恩。

谢浩的善举之举,不仅救助了受伤的女子,更传递了一种积极向上的社会正能量。而女子的知恩图报,则是对这种善意的最好回应。这种“双向奔赴”的感动,不仅让当事人感受到了温暖和力量,也让更多的人看到了身边的美好和希望。

我们总是忙于自己的生活,常常忽略身边需要“帮一把”的人或事。谢浩则不然。他察觉出路边三个人的异样,主动上前询问。对谢浩而言,这是举手之劳



的事,不值得过多挂怀。

然而,对于女子而言,“素不相识却能主动开车送我去医院,这是救命的事,咱不能忘”,这是一场善意与感恩的相遇。它的光芒,照亮了彼此的心房。

生活中,我们难免遇到一些困难和挑战。只要我们心怀善意,向需要帮助的人伸出援手,就一定能够点亮希望之光,照亮对方前行的道路。

同时,我们也应该学会感恩,珍惜身边每一个帮助我们的人。因为他们的善举,让我们的世界变得更加美好和温暖。

谢浩是一个热心肠的人,他经常在店里帮助遇到困难的人。无论是车辆被困路上,还是两辆车追尾需要调换车头,他都毫不犹豫地伸出援手。他用自己的行动诠释着“谁都会遇到困难,遇到了帮一把,彼此都觉得温暖”的道理。而女子的感恩之举,则是对谢浩的善意回馈。

善意与感恩的“双向奔赴”,连接的是人与人之间的心灵的桥梁。让我们每一个人都成为善意的传播者和感恩的践行者,用我们的行动去温暖这个世界,让这个

街谈巷议

与算法斗智是谁的悲哀

朱浙萍

据《沧州晚报》报道,近日,“年轻人反向驯化‘大数据杀熟’”的话题引发热议。不少年轻人通过重置账号、评论操控等方式,对抗“越用越贵”“越看越烦”的算法。

例如,有网友在平台上反复评论“机票太贵”,就让高价机票骤降2000多元。在一些外卖软件中留下“我要卸载”“再也不用了”等评价,过几天就会获得更多的外卖红包。

这种“反杀”背后透露的是年轻人对算法“算计”深深的厌憎和无奈。自己的消费心理和行为被算法捕捉,成为用户画像的一部分,最后被各种区别对待、精准“收割”。在“算法黑箱”面前,只能通过反向操作,隐藏真实的自己,以逃过算法的“算计”。这种与平台的“斗智斗勇”,何尝不是一场严重的信任危机。

越懂你越玩你。令人诟病的“大数据杀熟”不是新问题。“随机红包”优惠力度“因人而异”、新老用户被“区别对待”、浏览页面“千人千面”且“价格浮动”……随着算法越来越深入地嵌入生活,“大数据杀熟”不断演变出新变种、新套路。中消协公布

的2024年上半年十大消费维权舆情热点之一是“大数据杀熟”。最近,中央网信办等4部门联合发布通知,开展专项行动,矛头直指“大数据杀熟”乱象。

从商业角度看,商家逐利可以理解,但算法滥用成“算计”,突破了商业伦理底线。“大数据杀熟”行为还存在过度获取、收集用户信息等问题,涉嫌侵犯公民个人信息。如果不及早治理,将扰乱市场秩序和社会秩序。

破除“大数据杀熟”,要从行业规范和监管层面发力。一些商家利用规则漏洞,以所谓的差异化营销为幌子,以“商业机密”为由拒绝公开算法规则,给监管和处罚带来不小的挑战。

由此,须进一步打破“算法黑箱”。只有让信息透明起来,才能规范算法。相关部门要督促企业公开信息,做好算法结果解释,确保简单、清晰、可理解,把知情权和选择权还给消费者。

还要进一步明确“大数据杀熟”的处罚标准,以更大的查处力度帮助消费者畅通维权渠道,降低维权成本。同时,引导企业建立公平公正、公开透明的算法世界,惠及消费者,造福更多人。

画中话

“包过”



2025年全国硕士研究生考试近日举行,一些不法团伙在考生群里行骗。有的诈骗分子向每位考生收取最高20万元的“包过”费用,所谓的培训仅仅是几份历年考题和一两段经验介绍视频。

实际上,我国大型考试

的组织工作越来越周密,所谓“内部消息”都是假的。虽然很多人也知道实情,但还是心存侥幸,最终造成经济损失。

有关部门要加大打击力度,压缩不法分子生存空间,捍卫社会诚信基石。据中新网

回音壁

宝爸看娃只顾钓鱼 宝妈偷偷把娃带走

近日,山东一名宝爸主动要求“遛娃”,却打着“遛娃”的幌子钓鱼。孩子被他放到一边,他眼睛盯着鱼竿,打电话不接,发信息不回。宝妈来到河边看到这一幕,决定给宝爸一个“教训”。她偷偷把娃带走,宝爸对此毫无察觉。等宝爸想起来看孩子,孩子早已不见了。宝爸顿觉“天塌了”,鱼扔了,鱼竿也撇了,发疯似地寻找孩子。据宝妈说,宝爸当天被吓得不轻,做梦都在哭着找孩子,发誓再也不钓鱼了。 据@新闻连连看

回音:带娃出门,切勿大意!

遇困男孩拾金不昧 众人纷纷伸出援手

江苏13岁的初一学生杨轩去医院探望重病的父亲,回家时捡到一个装有16万元现金的袋子。杨轩追赶失主未果,报警后将钱悉数归还。据介绍,杨轩父亲因脑出血失去意识,一家人花光积蓄为其治病。学校和社会各界得知情况后,纷纷伸出援手。 据@瞭望东方

回音:但行好事,莫问前程!



仓鼠视频 HAMSTER VIDEO

沧州日报社出品

属于沧州的视频工作室

大型纪录片 / 宣传片 / 多机位直播

首届国际大运河影像大赛金镜头奖
《伟大的变革——庆祝改革开放四十周年》国家大型展览视频单元入选
全国城市党报媒体融合奖融媒创新奖
河北省宣传文化系统工作十大创新案例
河北省网络产品重点扶持精品项目
抖音平台单视频流量破亿

联系方式: 17632050016